

XIII. Debreceni Nephrologiai Napok

2008. május 28-31.

Reusz György

HYPERTONIA ÉS NEPHROLOGIA 2009; 13 (1):48-55.



Tisztelt Olvasó!

Idén tizenharmadik alkalommal rendezték meg Debrecenben a magyar

vesegyógyászat kiemelkedő éves rendezvénysorozatát, a Nephrologiai Napokat.

A tizenhármas számra ne elsősorban a mögöttes babonás tartalom miatt figyeljünk. Nekünk, nephrologusoknak

ez a szám azt bizonyítja, *Kárpáti István* tanár úrnak és csapatának immár tizenharmadik alkalommal sikerült újítania és egy, a valódi újdonságot és a rendszerezésre törekvő összefoglalókat arányosan ötvöző konferenciát lét-



A megnyitó
Balról jobbra: Dr. Udvardy Miklós, Dr. Balla József, Dr. Fésüs László, Dr. Kárpáti István, Dr. Barna István, Ádám Aurél



A megnyitó
Balról jobbra: Dr. Mátyus János, Dr. Túri Sándor, Dr. Kakuk György, Dr. Udvardy Miklós, Dr. Balla József, Dr. Fésüs László



Prof. Dr. Sulyok Endre átveszi „A Magyar Nephrologiáért Életműdíjat”

rehozni. Ez a program egyszerre szól a specialistához és a nephrologián kívülről érkező érdeklődőkhöz. Idén 950-en regisztráltak a konferenciára és mint minden évben a közönség sorában a nephrologusok mellett szép számmal voltak háziorvosok, belgyógyászok, gyermekgyógyászok, hypertonológusok, diabetológusok, rezi-densek és PhD-hallgatók.

A rendezők – a magas színvonalú tudományos program mellett – nagy hangsúlyt fektetnek arra, hogy DNN ne csak tudományos, hanem spirituális élményekkel is szolgáljon. E célt szolgálják a rendezvény díjai. A DNN díjainak átadására hagyományosan a megnyitón kerül sor.

A szervezők a 2005-ben alapított díjjal a szakmában kiemelkedő tudományos, klinikai és iskolateremtők munkáját méltányolják. E szakmai díj a nephrologus társadalom nagy becsben tartott kitüntetései. Az idei „**Magyar Nephrologiáért Életműdíj**”-at Prof. Dr. Sulyok Endre kapta (életrajza külön mellékletként tekinthető meg).

Emellett a szervezők különleges kapcsolatot ápolnak a kulturális élet jeles személyiségeivel. A nagy gonddal összeállított kulturális program idén is „kerek egészet” eredményezett, harmonikusan ötvözte az információ folyam és a szociális program eseményeit. A programban szereplő neves művészek közül kerülnek ki „**Művészetével a Lelkek Gyógyítója Díj**” kitüntetettjei. Idén Balázs Ferenc (Fecó) nyerte el a díjat. Koncertjével fényesen igazolta, hogy a rendezők idén is helyesen választottak és döntöttek.



A kongresszust gyógyszertermék bemutató egészítette ki



A kongresszuson több, mint 950-en vettek részt. 17 szekcióban 77 előadás hangzott el



A kongresszus sikerét jól példázzák az elmúlt 13 év adatai, hiszen a DNN-en az idei évben megrendezett továbbképzéssel együtt összesen 676 előadó 800 előadása hangzott el, a hallgatók száma több mint 9150 fő volt.

Az idei kongresszuson 950-en vettek részt. A tudományos és klinikai újdonságokat 17 szekcióban hallgathattuk meg.

A tudományos programot – a korábbi évek szokásának megfelelően - példamutató precizitással szerkesztve,

hetekkel a kongresszus előtt teljes terjedelmében olvashattuk a DNN honlapján, így mindenki kiválaszthatta az őt érdeklő témákat, megtervezhette „személyre szabott” kongresszusát, programját. A kongresszust követően pedig az előadások teljes anyaga megtekinthető ugyanitt. (A honlap címe: www.nephrologia.com, a részletes program mellett sok hasznos információt találunk itt.)

A teljes program ismertetésére e kerekék között nincs hely, ezért csak a főbb témaköröket tudjuk áttekinteni.

Az ünnepélyes megnyitót követően az „Újabb ismeretek a nephrologiában” című szimpóziummal kezdődött a tudományos program. Az elhangzott előadások legfrissebb adatokat bemutatva egyben interdiszciplináris kitekintést is adtak a hallgatónak. A témakörök: a volumenreguláció újabb aspektusai; A „digitalis-like factor” reneszánsza a nephrologiában; Új kihívások a vasculitisek ellátásában; Hypertonia és a vesebetegségek kezelése 2008.



A nephrológiai szakápolói szekciót nagy érdeklődés kísérte



A szünet előtt a szervátültetett gyermekeink a XVI. Világjátékon „Bangkok 2007” címmel képes beszámolót láthattunk a világjátékokon nagy sikerrel szerepelt magyar gyermekcsapatról. (A „*Transzplantációs Alapítvány a Megújított Életekért*” filmje.)

További szimpóziumi témák voltak: Mít tehetünk a hazai népegészségügy javulásáért?; A védőoltások jelene és jövője; végül az utolsó szekcióban a hyperkalaemiával járó kórképek: a genetikától a betegágyig. Utóbbi szimpóziumnak egy könyvpremier adott különleges aktualitást: A konferencián került sor *Dr. Haris Ágnes* és *Dr. Radó János* „*A víz és elektrolit-háztartás zavarai*” c. könyvének bemutatójára. A Medicina Könyvkiadó által gondozott, igényes munka az elméleti ismeretek mellett gazdagon illusztrált gyakorlati példákkal mutatja be a só-víz háztartás szabályozását, a lehetséges zavarokat, támpontot nyújt az egyes kórállapotok felismeréséhez és terápiájához.

A következő napok szimpóziumi témái voltak a renalis osteodystrophia új



Tumultózus jeleneteknek lehettünk szemtanúi a DNN-re megjelent Haris Ágnes-Radó János könyvének dedikálásakor



Dr. Haris Ágnes, Farkasvölgyi Borbála (Medicina Könyvkiadó Zrt. igazgatója) és Prof. Dr. Radó János



Sajtótájékoztató



A kongresszus közben a Magyar Nephrologiai Társaság vezetősége is ülésezett



terápiás stratégiája; több szimpózium foglalkozott a cardiovascularis rizikófaktorokkal, a hipertonia a célszervkárosodás, a prevenció kérdésével. Nagyon gyakorlatias megközelítésben volt szó a diabetes mellitusról. Két szimpózium is foglalkozott a renalis

anaemia kezelésének elméleti és gyakorlati aspektusaival. Szombaton pedig a hagyományos transzplantációs szekció mellett a dializált betegek nővéri ellátásának gyakorlati szemléletéről hallhattunk. Utóbbi azt a felismerést tükrözi, hogy a megfelelő ápolás,

a szak személyzet magas szintű képzése a gyógyító munka integráns része, ami nélkül a sikeres gyógyítás elképzelhetetlen.

Szombaton került sor a hagyományos országos nephrologiai szakmai versenyre, melynek célja amellett hogy



A DNN szakmai versenyének eredményhirdetése és a versenygyőztesek





Önfelelt kikapcsolódást jelentett az első este megrendezett magyaros est.



komoly díjakkal tanulásra ösztökélje a résztvevőket, a szakmai megbecsülés biztosítása.

A 2008-ban megrendezett szakmai verseny nyertesei:

1. *Dr. Farkas Szabolcs* Sátoraljaújhely, FMC Dialízis Állomás
2. *Dr. Juhász Edina* Budapest, Péterffy Sándor utcai Kórház FMC Dialízis Állomás
2. *Dr. Ligeti Richárd* Nyíregyháza, Jósa András Megyei Kórház SBO
3. *Dr. Keresztesi Sándor* Kecskemét, FMC Dialízis Központ
3. *Dr. Bakonyi Géza* Kistarcsa, B. Braun Avitum 14. sz. Dialízis Állomás

A díjazottak a Medicina Könyvkiadó Zrt. könyvjutalmait a kongresszus záróünnepségén vehették át. A díjjal járó elismerő oklevelet az öt díjazott a Magyar Nephrologiai Társaság XXV. Nagygyűlésén vette át (Szeged, 2008. szeptember 25-27.).

A DNN szervezői minden évben gondoskodnak arról, hogy az igen gazdag, feszített tudományos programot követően a hallgatóságnak legyen módja a kikapcsolódásra. Nem volt ez másképpen az idén sem. Az első napon egy magyaros esten vehettünk részt, igazi magyaros étellel, ízettel, zenével. Idén az időjárás is kegyes

volt, így hamar, és zavarmentesen megtörténhetett a résztvevők „összekovácslódása”.

Második esténken Balázs „Fecó” koncertjét élvezhettük, aki a tőle megszokott lelkesedéssel és profizmussal adta elő a minden generációhoz szóló dalait.

A péntek esti grill partyn a Dolly-Roll együttes lépett fel. Az este vége felé a közönség nem csak együtt ropta a táncokat, hanem együtt is énekelte a legendás dalokat, tovább gazdagítva a DNN már így is kifogyhatatlan élményanyagát.

Nyugodtan mondhatom a DNN-t már eddig megjárt résztvevők nevében



Nagyszerű koncerttel köszönte meg Balázs Fecó és a Korál együttes a „Művészetével a Lelkek Gyógyítója” c. díjat



A búcsúesten megrendezett Grill-Partin a Dolly-Roll együttes zenéjére szórakoztak a DNN résztvevői.



is, hogy nagy érdeklődéssel várjuk a **2009. június 3-6. között megrendező XIV. DNN-t**, amely kongresszus ma már nemcsak az egyes orvostársaságok (MHT, MDT, MTT, MLDT, MVA, MANET) és beteg-egyesületek (VORSZ, Transzplantá-

ciós Alapítvány) kapcsolódási felülete, hanem új szakmai kapcsolatok meg-
alapozásának helyszíne is.

Az információk – a legutóbbi kongresszus vetített előadásanyagaival együtt már megtekinthetők a kongresszus honlapján:

www.nephrologia.com

*Dr. Reusz György
egyetemi tanár
a Magyar
Nephrologiai Társaság
alelnöke*



A DNN előadóinak tiszteletére rendezett vacsora